

新闻主标题 19635 00000000000000 桂林市举行纪念抗战胜利60周年学术研讨会 发布时间 19635  
0000000000000000 2005年9月 直接媒体 19635 0000000000000000 广西壮族自治区桂林图书馆省级分中心  
原始出处 19635 0000000000000000 桂林抗战文化研究会简报 摘要 无标题 9月2日，桂林市在市直机关  
小礼堂举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年学术研讨会。研讨会由市委宣传部、市  
社科联等六单位联合主办，市领导邓纯东副书记在会上讲话，他首先指出中国抗日战争的胜利对于世界  
人民取得反法西斯战争的胜利具有重要的意义，为人类和平，对改变整个历史，对中国人民和世界  
人民的解放作出了巨大的贡献。邓纯东说，抗战时期设在桂林的八路军办事处，是当时全国最有影响  
的办事处之一，同时也是中共南方局的办事处，有力地指导了中南、西南的抗日战争。武汉失守后，  
全国大批进步文化人聚集桂林，开展了如火如荼的抗战文化创作和抗战文化宣传活动。进步文化人士  
把满腔热血倾注在文艺创作中，极大地唤起民众的意识，激励民众的斗志，鼓舞民众奔赴前线，团结  
抗战，奋勇杀敌。抗战时期在桂林产生的一批文化作品，让人精神振奋。桂林的抗战文化为全国抗日  
战争取得彻底胜利作出了不可磨灭的贡献。邓纯东要求，我们的文化工作者今天研究桂林的抗战  
史，要从抗日战争结束了100年来蒙受帝国主义侵略和奴役的历史，挖掘全体中国人民不畏强暴的民  
族精神；要研究桂林抗战在全国各个城市抗战中的地位和作用；要研究进步文化人士在桂林创作出大  
批优秀作品的创作规律、艺术规律和艺术价值，研究这些优秀作品为什么能感染人、征服人、激励人  
去战斗？市委已正式提出要建设现代文化名城，我们要挖掘和利用历史文化，挖掘和利用抗战文化，  
为推进桂林的现代化建设，推进桂林的现代文化名城建设作出贡献。研讨会上，部分作者宣读了有  
关桂林抗战的学术论文。学术研讨会主办单位为获奖论文作者颁发了奖状。我会刘春燕的论文《论  
桂林抗战文化精神》、文丰义的论文《八路军桂林办事处在抗日战争中的历史地位和作用》被评为  
一等奖；孟祥凤的论文《从桂林文化城吸收什么？》获二等奖；魏华龄的论文《振奋民族精神的不朽乐  
章——纪念〈义勇军进行曲〉创作70周年暨〈黄河大合唱〉创作66周年》、蒋桂珍的论文《桂林抗战